
Úspešne vybudovaný a skolaudovaný verejný  vodovod 

 

Obec Veľké Dravce ako súčasť regiónu Novohrad je typickou vidieckou samosprávou s menším 

počtom obyvateľov. Výzvou pre obec je zvýšenie jej konkurencieschopnosti voči iným okolitým 

obciam, ktoré sú svojou veľkosťou a charakterom porovnateľné s našou obcou. Obec má 

skúsenosti s realizáciou rôznych projektov financovaných zo zdrojov EÚ, čo je pre ňu veľkým 

prínosom. 

V súčasnosti sa môže pochváliť verejným vodovodom, ktorý bol vybudovaný v rámci projektu 

„Veľké Dravce – verejný vodovod“  a je financovaný z európskych fondov. Výstavba vodovodu 

bola jednou z priorít aj v rámci Plánu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce. 

Na výstavbu vodovodu sa obec pripravovala dlhšiu dobu vrátane monitoringu záujmu komunity 

a prípravných prác ohľadom projektovej dokumentácie. Následne sa už čakalo len na vhodnú 

výzvu EÚ, v rámci ktorej by sa aj naša obec, ako jedna s menším počtom obyvateľstva mohla 

zapojiť.  

Výstavbu vodovodu realizovala Stredoslovenská vodárenská spoločnosť a.s. Banská Bystrica v 

trvaní približne 1 rok / 12 mesiacov. Začiatok realizácie prác: 29.04.2021 a koniec realizácie 

prác: 27.04.3022. Stavba bola skolaudovaná 29.05.2023 a kolaudácia nadobudla právoplatnosť 

03.07.2023. Na výstavbu vodovodu bol poskytnutý  nenávratný finančný príspevok: 624 347,22 

eur. Na realizácii projektu sa podieľala aj obec, spoluúčasť obce spočívala v zabezpečení 

vodovodných šácht a a vodomerných zostáv pre všetky domácnosti , ktoré vyjadrili záujem 

o napojenie sa na verejný vodovod . Podmienkou realizácie vodovodu bolo uzavretie zmluvy 

medzi StVS, a.s. Banská Bystrica a obcou Veľké Dravce a to 85 %-né pripojenie sa obyvateľov na 

verejný vodovod.  

Nový vodovod má dĺžku 3 814 m, teda sa vybudovalo viac ako 3 814 m rozvodov vody a 207 

vodovodných prípojok. V súčasnosti vybudovaný vodovod zásobuje vodou zatiaľ približne 76 

domácností , budovu materskej  a základnej školy  a 2 podnikateľské firmy v obci . Vodovod je 

napojený na zdroj pitnej vody využívaný na hromadné zásobovanie pitnou vodou v okrese 

Lučenec. Jedná sa o povrchový vodný zdroj - Ipeľ s vodárenskou nádržou v Málinci (v okrese 

Poltár).  

Vybudovanie vodovodu prinesie obyvateľom obce množstvo výhod, avšak najdôležitejšou z nich 

je kvalitnejšia – zdravotne nezávadná voda. Nový vodovod je napojený na zdroj pitnej vody, 

ktorá spĺňa všetky hygienické normy a tým ďalším významným prínosom je zvýšená hygiena, 



nakoľko dodávka vody z vodovodu znižuje riziko prenosu chorôb. V neposlednom rade 

vybudovaním vodovodu sa zlepšila kvalita každodenného života obyvateľov obce. 

Obec Veľké Dravce je s vybudovaním vodovodu spokojná nakoľko doterajší spôsob zásobovania 

vodou bol zabezpečovaný len prostredníctvom studní. Studne však často neboli v dobrom stave 

a voda z nich nebola pravidelne kontrolovaná a často bola aj kontaminovaná. 

Sme presvedčení, že vybudovaný vodovod výrazne zlepší kvalitu života obyvateľov obce. Obec 

plánuje v budúcnosti pokračovať v realizácii menších projektov a tiež investovať aj do ďalších 

infraštruktúrnych projektov  a to je hlavne príprava PD a  výstavba kanalizácie, oprava 

miestnych komunikácii či výstavba  chodníkov. 

                                                                             Mgr. Viera Rubintová- starostka obce Veľké Dravce 

 

 

 

 

 

 


